

# 文明城区你我共建 幸福合川万家共享

这位资深股民是怎样遭遇一夜暴“负”的——

## “内幕群”里“名师”多 除了自己全是“托”

○记者 李文静 通讯员 李小俊 景然



被未曾谋面的“客服”拉入群，群里“分析师”“荐股名师”推荐的股票个个涨停，自以为找到财富密码、期待一夜暴富的资深股民刘常琼(化名)，却不知道自己辛苦多年攒下的家底，一朝被骗子掏了个精光。

近日，区公安局深入推进“净网2022”专项行动，向网络违法犯罪发起凌厉攻势，刑侦、网安、智侦中心、派出所等部门联动，在市公安局刑侦总队、网安总队的指导下，雷霆出击，一举捣毁位于重庆南岸和江北的诈骗犯罪团伙引流窝点三个，抓获犯罪嫌疑人30余名。

### “加入‘内幕群’掌握财富密码!”

“加了那个群，下了那个APP，钱全遭骗走了，那是我买房的首付款啊!”3月31日，我区居民刘常琼匆匆赶到辖区派出所，一见民警就哭诉起来。因情绪激动，半天连句囫圇话都说不清，值班民警赶忙上前好一阵安慰。

几番询问，刘常琼这才道出原委：她遭遇网络诈骗，被骗17万余元。

原来，上个月7日，刘常琼接到一个电话，对方称自己是某大型证券公司的客服，邀请刘常琼加入其组建的“内幕交流群”。

“群内可获取一级市场资讯，盘中解析、宏观政策洞察、个股诊断等福利，以及主力游资操盘狙击手法，可领取选股战法指标礼包……”作为资深股民，刘常琼炒股一直没赚到大钱，却越炒越有瘾，也四处寻访名师求救。听了对方的这一通介绍，正好解了难，“加入内幕群，掌握财富密码!”“客服人员”的最后几句话，瞬间让刘常琼飘飘然，连连表示要加入。

随后，对方添加刘常琼微信，将其加入到“内幕交流群”中，并推送了荐股老师的企业微信名片。没过几天，刘常琼就在荐股老师的诱导下，安装了一款名为“xx资产”APP的投资软件。

最开始刘常琼抱着试一试的心态充值2万元，结果发现投资APP上显示自己赚了钱，尝试提现部分资金也能到账，于是就放心加大了投入。

3月15日起，刘常琼分多次向平台提供的银行账户充值共计15万余元。3月31日，“xx资产”APP上显示已经赚了20余万元，刘常琼点击提现却发现交易失败，遂联系客服，对方称需缴纳30%的

盈利所得，刘常琼又继续向对方提供的银行账户转账，还是无法提现，客服称卡号输入错误，还需缴纳“罚款”，刘常琼继续转账后还是无法提现。此时，刘常琼已向该平台转账17万余元，自己的买房首付几乎都在里边。直到手空空，刘常琼方才醒悟过来。发现自己被骗，随即向警方报案。

### “狡兔三窟”难逃一锅端

接到报案，民警立即对该案线索进行分析研判，抽丝剥茧，排杂理陈，通过对大量基础数据的梳理、排查，终于摸清该犯罪团伙窝点地址、成员组织架构和身份。

随即，区公安局火速抽调精干警力60余名，分兵三路，同时对三个窝点的犯罪嫌疑人实施抓捕，成功抓获该团伙骨干分子7名、团伙成员20余名，扣押涉案手机60余部、涉案电脑3台。经审讯，犯罪嫌疑人对实施诈骗引流的行为供认不讳。

据调查，该犯罪团伙从2021年11月开始，冒充某些大型证券公司客服，通过打电话、加微信等方式诱导被害人添加所谓的股市内幕交流群和荐股老师企业微信，下载安装虚假投资APP，进行投资充值，修改APP后台数据显示虚假盈利，取得被害人信任后，诱导被害人

继续加大投资，最后无法提现，骗取被害人钱财。经初步调查，不到半年时间里，该团伙诈骗获利200余万元，受害人100余名。据民警介绍，大多数内幕交流群中，除了受害者之外，其他均为该犯罪团伙的“托”。

### 警方提醒

针对此类诈骗，区公安局梳理多起案件，总结办案经验，提醒广大市民，面对投资理财类诈骗，请记住这三点：

一、凡是投资理财一定要认准正规渠道，投资理财类诈骗往往有很强的欺骗性，那些所谓的“稳赚不赔”“高额回报”都是不法分子事先挖下的坑、布下的局。

二、凡是有人免费荐股(股票、股票配资、融资融券、内幕机构票)、免费指导(外汇黄金原油、富时指数、恒生指数、沪深指数、恒指期货、大宗商品等投资产品)，让你购买炒股软件，保证稳赚不赔的，收取投资顾问服务费的，都是骗局。

三、如果不慎被骗，要第一时间报警，并及时保存有力证据，如平台的开户记录、平台的做单记录、微信聊天记录等，将这些证据尽可能完整地提供给警方，协助警方尽快破案，挽回损失。

## 南开街街道

# 多形式开展母亲节主题活动

本报讯(记者 湛永恒 摄影报道)为传承中华传统孝道，营造敬老爱老的社区氛围，近日，南开街街道积极组织母亲节主题活动，弘扬中华民族传统美德。

5月6日，白鹿山社区以“献给妈妈的歌”为主题开展母亲节主题活动。社区干部向参加活动的妈妈们送上鲜花和节日祝福，现场分享了辖区三位母亲悉心照顾患病儿子、教育陪伴子女成长成才的感人故事。表演了手语舞《妈妈我爱你》等节目。

5月7日，高阳社区开展“传承家风，感恩母亲”摄影主题活动，现场设置手工花教学点，指导辖区居民折手工花送给母亲。社区干部、志愿者们向辖区家庭困难的母亲送上节日祝福和慰问品，鼓励她们积极面对生活，早日走出困境，并邀请摄影师为群众拍摄亲子照和全家福，留住妈妈的灿烂笑容。

据悉，连日来，南开街街道积极营造敬老爱老、感恩母亲的浓厚氛围，传播新时代良好家风，开展健康知识讲座，免费组织妇女“两癌”筛查，关注女性的身体健康，不断增强辖区妇女的幸福感和获得感。



社区干部为辖区高龄母亲献花

社区干部朗诵《致母亲》

## 深入开展退役军人关爱基金募捐工作

本报讯(记者 甘晓伟 通讯员 蒋伦强 曹存)日前，记者从区退役军人事务局了解到，该局联合区慈善会开展的退役军人关爱基金募捐工作，仅用1个月时间便募集资金120余万元。

据了解，在募捐工作中，各镇街、各部门通过走访、电话、发资料等方式宣传退役军人关爱基金募捐，社会各界广泛响应积极捐款。目前，募集资金120余万元。

同时，区退役军人事务局还组织各镇街进行集中募捐，参加“2022乡村振兴重庆专场募捐”活动，争取募捐12万元，壮大了退役军人关爱基金资金量。

另外，该局还联合区慈善会制作了募捐宣传片、募捐宣传册等，向群众广泛宣传退役军人关爱基金用途、捐赠流程等，进一步增强社会各界对困难退役军人、关爱困难退役军人的了解和关注度，引导群众关注退役军人、支持退役军人工作。

## 智慧办案 无人机航拍取证助纠纷化解

本报讯(记者 袁洵)近日，龙市法庭利用无人机航拍取证，成功调解一起因置换土地不均引发的纠纷。

陈某、蔡某都是涪滩镇某村村民。2018年，陈某为方便自己及村民出行，拟自愿出资修建一条便道。因修建便道需占用蔡某家的土地，在征得社长的同意后，陈某使用自己的土地的一部分与蔡某的土地进行了调换。后来，由于蔡某长期在外务工，陈某将调换前的土地用于种植莲藕。蔡某认为陈某不应当在已调换为他

的土地上耕种，要求陈某停止侵害、恢复原状。因土地界线不清，双方无法达成一致，由此发生纠纷。

了解到该案情况后，龙市法庭联合涪滩派出所、司法所，共同前往该村调处纠纷。其间，法官张智利用无人机航拍收集、明确了该土地的边界及周边土地的耕种情况，并作了相应的记录。

根据无人机航拍取得的明确证据，法官、调解员和派出所民警耐心与双方当事人沟通，最终促成双方达成调解协议，由陈某将

案涉土地恢复原状。“无人机飞得高看得远，拍摄到的地面也很清晰。”现场村民也对法院使用无人机勘验情况表示肯定。

使用无人机等智慧办案助手，让有争议的 land 情况一目了然，不仅打破了视觉上的桎梏，展现了智慧法院建设成果，也大大提高了工作效率和科学办案水平。法庭与派出所、司法所提前介入调解纠纷，体现了“一庭两所”矛盾纠纷联调机制畅通高效的优点，为群众提供了更加多元、优质、高效、便捷的解纷服务。

## 改善人居环境 提升辖区颜值

本报讯(通讯员 胡昊 记者 黄盛)连日来，钓鱼城街道组织辖区22个新时代文明实践站开展志愿服务活动，党员群众齐上阵，改善人居环境，提升辖区颜值。

近日太平门社区新时代文明实践站20余名党员志愿者开展了“全民齐动手·家园更洁净”活动。志愿者们手持扫把、垃圾夹和垃圾袋，前

往辖区滨江路捡拾白色垃圾，认真清理滨江路上和绿化带中的烟头、纸巾、废弃塑料袋、塑料瓶等垃圾杂物，争做生态环境保护工作的宣传者、先行者、推动者和监督者。同时，社区工作人员还通过张贴爱国卫生宣传海报、发放宣传资料等方式，向广大群众宣传生态环保理念。

## 青少年心理健康 公益巡讲走进学校

本报讯(记者 高铭悦)为护航青少年心理健康，4月27日，区精神卫生中心新时代文明实践医疗志愿服务分队走进山山中学，为孩子们送去主题为“青春常伴 心理护航”心理健康课程，共有70余名学生参加。

## 深入学习贯彻党的十九届六中全会精神



# 勇立潮头播火种

先驱者在渝传播马克思主义

(上接5月7日3版)

当时，王右木、恽代英、萧楚女等人与无政府主义者展开了激烈的斗争。王右木创办的《人声》报经常发文，结合中国现实状况，运用马克思主义学说，对无政府主义的理论进行批判，剖析其脱离社会实际的危害性，使许多受无政府主义影响的青年逐渐抛弃该错误思想。

恽代英在川南师范任教期间，利用各种机会揭露无政府主义的本质及其危害性，帮助受影响的青年学生转变思想；萧楚女在渝期间，也经常利用星期天和学生深入交流，向他们传授马克思主义经济学和科学社会主义常识，使不少学生摆脱了无政府主义的影响。不仅如此，1923年，资产阶级右翼分子在法国巴黎成立了中国青年党，标榜国家主义，并于次年在上海创办《醒狮周报》，出版多种书籍，进行反共宣传。他们宣扬超历史、超阶级的国家观念，鼓吹“全民政治”“全民革命”，欺骗了不少青年知识分子，重庆二女师和重庆一中一度成为国家主义派的大本营。

萧楚女为此做了大量细致的工作。他在《中国青年》上发表了一系列文章，从理论上又从事实上驳斥国家主义派的观点。1925年，他还编写出版《显微镜下之醒狮派》一书，针对国家主义派宣扬的各种言论进行了逐一批驳。罗世文、杨闇公、董庸生等人也纷纷撰写文章批判国家主义派。

“客观上，通过一系列争论和批判，既进一步传播了马克思主义和中国共产党的政治主张，让具有先进性、科学性、革命性特点的马克思主义逐步取代了各种纷繁的社会思潮，被先进分子所接受，进一步扩大了自己的影响和思想阵地，也使得大量青年知识分子逐渐认清了无政府主义、国家主义的真实面目，使其影响日渐缩小，最终被广大青年抛弃。”唐伯友说。

### 火种耀巴渝 星火燎原谱新篇

“共产党要打倒欺压和屠杀工农的国民党”“共产党要人人有饭吃有衣穿”……今年1月27日，中共黔江支部旧址(邹进贤故居)原址修复完毕开放，7幅标语字字千钧，历经近百年岁月，仍令人心潮澎湃。

“中共黔江支部和中共重庆支部(在渝中区中法学校成立)均于1926年1月成立，是重庆地区最早建立的两个党组织。同年2月，中国共产党重庆地方执行委员会又在渝中区二府衙成立。这标志着重庆革命运动在中国共产党领导下进入了一个新的历史阶段，并迅速汇入到全国大革命的洪流之中。”简奕说。

她称，正是在传播马克思主义的先驱们的不断努力下，马克思主义在重庆得到广泛传播并吸引了大批青年，为重庆地方党组织的建立打下了坚实基础，作好了组织准备。

事实上，重庆地方党组织成立前，在重庆传播马克思主义的先驱已开始探索将马克思主义与工人运动相结合的路径。他们中的部分人开始走出书斋，逐渐深入到工人中去，宣传和传播马克思主义，提高重庆工人阶级的政治觉悟，工人运动的内容逐渐突破原来的局限，向争取政治权利和反帝爱国运动的方向发展。

“这些斗争有力地推动了马克思主义与重庆工人运动的初步结合，在一定程度上为中国共产党重庆地方党组织的建立创造了良好条件。”简奕说。

合上历史卷轴，简奕似乎明白了中国共产党历经百年为什么能始终站在时代发展前列和中国社会发展进步的潮流。

“从马克思主义在重庆的传播历程中，或许就能找到答案，先驱们始终能审时度势、把握大势，坚持真理、修正错误，拒腐防变、抵御风险，勇于变革、勇于创新，与时俱进、与民同在，不断提高党的建设科学化水平，不断加强党的先进性建设。”她说。(学习强国重庆学习平台供稿)

## 为外卖小哥按下“减速键”

○徐曙光

近日上班，在一处交通路口等候红绿灯时，只见一位外卖小哥径直闯红灯快速穿过斑马线，虽未造成交通事故，但还是让等候的行人替他捏了一把汗。而且，这样的事例并非个例。

由此联想到，现实生活中，大多外卖小哥能够严格遵守交通规则，但也有少数外卖骑手为了多接单，抢时间按时送餐，有时候就会出现骑行速度过快，或逆向行驶，或闯红灯的违规行为，从而造成交通乱象，而稍有不慎，极易造成交通事故以及交通事故。据报道，仅2017年上半年，上海平均每2.5天，就有1名外卖骑手伤亡；2018年9月，广州交警查处外卖骑手交通违法行为近2000宗；2020年全年，杭州全市共发生涉及外卖行业的亡人交通事故8起，致8人死亡；仅2021年1个月，杭州交警查处的外卖骑手闯红灯、逆向行驶、骑快车道等重点交通违法行为51798起，日均1671起。

根据相关数据显示，目前，全国共有外卖骑手700多万。怎样确保这支庞大外卖骑手队伍的日常工作安全，已经成为相关部门和交警必须认真对待的一件大事。

近日，广东省政协召开“委员通道”，首位登上“委员通道”的省政协委员、广东天一星际律师事务所主任毕亚林呼吁为外卖小哥按下“减速键”。他说，外卖行业的出现，方便了市民，解决了一大批人的就业问题，但随之而来的超速、逆行、闯红灯等现象，增加了社会治理难度和社会的运行成本。



文明大家谈